



快乐种植

南长街小学四(8)班
锡报小记者 张语桐

三月,是播种的季节,农民伯伯们播下了种子,也播撒了爱和希望。今天,我们也来体验一下自己亲手种下小苗的感觉。

玉兰树是我们的校树,它象征着蓬勃的生机。我们来到操场,一起朗诵了“我和玉兰同成长”的诗歌,无人机也来记录下这美好的一刻!你瞧,同学们手拿扇子,正朗诵得韵味十足。

然后,我们去了“一亩菜园”。在那里,我们领到了一块小田地。菜地名叫“青葱菜园”,寓意是:希望我们菜园的菜郁郁葱葱,长势喜人。

经过我的精挑细选,一棵生菜苗中的“精英”被挑选出来了。我又选了一把小巧玲珑的铲子,准备开工。种植前要把土翻一翻,松一松。土翻好,接下来就是挖坑。挖坑很容易,我信心满满地挖了一个深深的坑,然后将生菜小苗的根部放入了坑中。我一边用手轻轻地扶好小树苗,一边用小铲子往小坑里埋土。在树苗的三分之一处,用小铲子将土均匀地拍平,居然成功了!我的心怦怦直跳,当时激动的心情是无法形容的。

今天我们不仅收获了种菜的知识,体会到了劳动的辛苦,还锻炼了劳动能力,真是一举多得。

(指导老师:华瑜芳)

美丽的种植园

南长街小学四(3)班
锡报小记者 谈浩然

大家带来的绿植种类繁多,其他班级的老师们都说我们班同学带来的花最好看,有多肉植物、吊兰、长寿花、洋牡丹、丹麦风铃草、满天星、红宝石……班主任刘老师精心布置了我们班的种植园,看着大家齐心协力建好的种植园,老师的脸上露出了欣慰的笑容。

作为班级的一分子我也积极参与了这次活动,我从家里的绿植中挑选了一盆最漂亮的洋牡丹,通过网络查找资料我了解到洋牡丹的形态特征、生长环境以及养护方法并细心地为它制作了一张标牌。做好的标牌插到花盆中让洋牡丹看起来更加可爱了,其他同学看到标牌也能了解到它的知识啦!

在队课上老师让同学们挨个介绍自己带来的植物,介绍过程中有的同学摩拳擦掌、跃跃欲试,有的同学面带微笑、镇定自若,还有些同学腼腆害羞、不敢举手,最后在老师的鼓励下大家都上台介绍了自己的绿植,通过这次介绍我不仅学到了不同植物的养护方法,丰富了自己的知识库,也锻炼了自己的胆量,真是一举两得啊!

在这次活动中,我感受到了同学们对班集体的关心和热情,一看到班里这道靓丽的风景线我的心里就会升起一股自豪感,我很幸运能在这样团结的班级里学习。这次的种植活动不但丰富了我们的课外生活也一定能让我们的学习环境越来越好!



我和玉兰同成长

南长街小学四(5)班 锡报小记者 孔炫雅
(指导老师:周娟霞)

栽培麦苗的喜与忧

南长街小学六(8)班
锡报小记者 李宗洋

最近学校开展了田园种植活动,转眼间,学校里就变成了绿意盎然,清香四溢的种植园。这里既有生机勃勃的绿萝,还有晶莹剔透的多肉,更有青翠欲滴的薄荷……

我们一组同学种麦子,我们找了一个花盆,将土翻松、翻散,接着轻轻撒入细小的麦粒,盖上薄薄的一层土,最后把水浇好。这些麦种就种好了,我们静等它发芽。经过漫长的等待,有两株小苗苗探出了清脆的脑袋,向同学们打着招呼,仿佛向同学们诉说着感谢的话语,我们大家心里别提有多开心了!又过了几天,麦子就都发了芽,长成了一方绿油油的小麦田。大家的脸上都洋溢着成功的喜悦。

麦苗长得十分喜人,可不久却莫名其妙有了许多虫子的光临。我们想到用水淹,可虫子行动飞快,一见到有水,就立刻飞走了,反而让我们自损一干,破敌八百一把麦苗都给淹了。花盆早已被水灌满,麦苗被冲得东倒西歪,蔫头耷脑。虫子却依旧在上空乱舞,狂飞,惹人心烦。

虽然,这次我们的种植计划失败了,但我依旧有些许收获:连种植麦苗都有那么多困难,更别提是栽培出一名学识从零开始的学生了,既要教给孩子们知识,又要爱护孩子们茁壮成长,那可真是难上加万难。可见教师每天都要教导那么多的学生是一件多么艰难、多么伟大的事,真是“十年树木,百年树人”。我一定要努力学习,来报答老师们的教育之恩。(指导老师:司静亚)

绿野仙踪

南长街小学六(6)班
锡报小记者 祝琨

可爱的多肉植物,各式各样的花草,精心装扮着春天美丽的校园。我们种树、种花、种菜,梦幻般的校园,仿佛走入了诗里画里。我们种下自己的一片蓝天,我们尽情欢乐,我们挥洒汗水。

校园里出现了一排排多肉植物的架子,我把自己的一盆多肉放在上面,心里默默为这个小生命祈祷,希望它能长得更好。有的同学也把自己的多肉植物带到学校,放在架子上,虽说不多,但看上去十分赏心悦目。我们还开辟出属于自己的小菜园呢,伙伴们给它们取了很有诗意的名字,有“半亩田园”“一米田园”“百草园”,很吸引大家眼球。我们班在之前的育苗盆种蔬菜,有莴菜、速生小白菜和生菜,每个育苗盆前都挤满了人。我们组是种的速生小白菜,将种子种下后,我们为它浇水、施肥,体验劳动的快乐。

在这样一个春意盎然的春天,我们种下了一颗颗种子,精心呵护着,它们吸取阳光和雨露,一切都是春天的召唤,一切都是大自然的恩赐。待到春花烂漫时,它在丛中笑。

(指导老师:金皓)

种植换购活动

南长街小学五(3)班
锡报小记者 李佳莹

换购活动开始了,我的心怦怦直跳,心想:我的五星卡能换些什么?营养土、工具、小绿植……琳琅满目的商品,样样都吸引我。我看到在离我最近的“春芽园艺超市”的货架上,静静躺着几株金枝玉叶。我跑过去问:“老师,我可以用我的五星卡换那几株金枝玉叶吗?”老师摇摇头说:“对不起,这几株金枝玉叶已经有人预定了。而且你一张五星卡也不够换!刚才那位同学也是因为不够才没换走它。要是你能赶在他们之前凑够25颗星,那就换给你!”我心里像点燃了一把火。

经过一番波折,我终于凑满了25颗星。我用手紧紧攥着这25颗得来不易的星星,脚下像长了翅膀一样飞奔到“春芽园艺超市”。望着气喘吁吁的我,摊位上的负责老师眯着眼睛对我说:“看来你还是个运动健将呀!前面一组同学还没有来,那这几株金枝玉叶就换给你啦!”一听这话我高兴得跳了起来。这时班里一同前来参加换购的小伙伴也纷纷换到了自己觉得心仪的物品。

换购活动在同学们的欢声笑语和讨价还价声中结束了。这次活动,不但让我换到了许多自己喜欢的物品,还让我对种植产生了极大的兴趣。很期待我们为班级换购回来的东西能在我们的呵护下茁壮成长!

(指导老师:何琴)



致远

南长街小学六(5)班 锡报小记者 谢嘉铭
(指导老师:王华珍)

欢乐的植树节

南长街小学四(4)班
锡报小记者 包文博

今天我们学校开展了“欢乐云田园”种植活动。

我们最期待的是种植环节,老师带我们走出教室,走向操场的一角,还没走到我就看见一块牌子上面写着“半亩菜园”,进了菜园,只见四五棵小菜苗孤零零地躺在土里,好像对我说:“快来把我们投入土地妈妈的怀抱吧!”老师把我们全班分成了4个小组进行种植,大家一窝蜂地跑了过去,一下子位置都被占满了。

轮到我的时候,我把铲子往土里一按,居然没插进去,用脚踩踩,才勉强插到土里。我用足力气往前一提,本以为会弄出很多土,没想到土像石头一样纹丝不动。这时,我的好朋友小吴见我这样,他连忙上来帮忙,我们一起出力。真是人多力量大呀,最后我们顺利完成了这个植树任务。只见这一棵玉兰树苗在春风中身姿挺拔,十分神气!

今天的活动就这样结束了,我衷心希望我们亲手种下的小树苗能与我们一起茁壮成长!

(指导老师:李旦)



星级卡,“星级棒”

南长街小学五(8)班 锡报小记者 曹或

周五大课间的时候,老师突然宣布了一个好消息:召集同学们拿星级卡去兑换成劳动工具、花、花盆……同学们一听,个个兴奋了起来。老师选中了我和其他五位同学一起去操场。

“请五年级、六年级进场开始兑换。”广播中响起了响亮的声音。我们迫不及待地冲进了这个“小市场”,开始采购物品。邹同学拿着手中三张五星卡,毫不犹豫地直接买下了我们早已看中的一个“白菜”大花盆。我们看着眼前的“白菜”大花盆,把它放进了我们的“购物车”——一个大盆子。

接下来,大家又用四星、三星、二星卡换了一些小锄头、小铲子、迷你小多肉……可是我只拿着手中的一星卡,我找东找西,为了找种子在哪儿卖,跑遍了整个“市场”,问遍了老师、同学,可是没有得出一个准确的结果。看着同学们脸上洋溢着兴奋,透露着喜悦,我只好很尴尬地站在一边,独自一人冷冷清清地看着,

看着……我不禁想到了朱自清先生在《荷塘月色》中说过的的一句话:热闹是他们的,我什么也没有。

这时,我听见同学们说:“一加四等于五,一张一星卡加一张四星卡可以抵一张五星卡!”我想到:既然“一加四等于五”,为什么不可以“一加一等于二”呢?于是一向内向胆小的我鼓足了勇气,尝试着用两张一星卡换了一小棵多肉。还真可以!我在花盆中挑来挑去,拿了好多个,纠结了半天,恨不得全部都拿走。最后我选中了一株像绿葡萄似的多肉,叫做“碧桃”。

“请五六年级迅速退场。”我趁着这最后的时间,帮助周同学一起把买来的多肉栽进了花盆中。我一面用手挖着小洞,一面把多肉放了进去。我手上、手指甲里都是土壤,就像是巧克力一样。尽管这不是巧克力,但我就像吃了巧克力一样开心、甜蜜!

(指导老师:刘茜)